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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical 1 
20 de maio de 2020 2 

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e vinte, às dez horas, participaram da reunião ordinária 3 
virtual do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical os seguintes professores: Carlos Alberto 4 
Marques, Presidente do CR e da Apufsc-Sindical; Viviane Maria Heberle, secretaria geral do CR e 5 
da Apufsc-Sindical e os conselheiros: Cirene Lesniowski Delgobo, suplente do Departamento de 6 
Análises Clínicas; Helen Zatti, titular do Departamento de Pediatria; Douglas Francisco Kovaleski, 7 
titular do Depattamento de Saúde Pública; Angela Maria Alvarez, titular do Departamento de 8 
Enfermagem; Carolina Rogel de Souza, suplente do Departamento de Fonoaudiologia; Gregorio 9 
Jean Varvakis Rados, titular do Departamento de Engenharia do Conhecimento; Jose Francisco 10 
Danilo de G. C. Fletes, titular do Departamento de Informática e Estatística; Guilherme Ernani 11 
Vieira, titular do Departamento de Engenharia de Produção e Sistemas; Rodrigo de Almeida 12 
Mohedano , titular do Departamento de Engenharia Sanitária e Ambiental; Paulo de Tarso Rocha 13 
de Mendonça, titular do Departamento de Engenharia Mecânica; Vinicius Ronzani Cerqueira, titular 14 
do Departamento de Aquicultura; Valmir Luiz Stropasolas, titular do Departamento de Zootecnia e 15 
Desenvolvimento Rural; Tiago Montagna, titular do Departamento de Fitotecnia; Norma Machado 16 
da Silva, titular do Departamento de Biologia Celular, Embriologia e Genética; Maria Del Carmen 17 
Cortizo, titular do Departamento Serviço Social; Astrid Baecker Avila, titular, e Celia Regina 18 
Vendramini, suplente do Departamento de Estudos Especializados em Educação; Tatiane de 19 
Andrade Maranhão, titular do Departamento de Química; Jorge Douglas Massayuki Kondo, titular, e 20 
Lucas Nicolao, suplente, do Departamento de Física; Jean Gabriel Castro da Costa, titular do 21 
Departamento de Sociologia e Ciência Política; Adriano Luiz Duarte, titular do Departamento de 22 
História; Flavia Garcia Guidotti, suplente do Departamento de Jornalismo; Suzi Barletto Cavalli, 23 
suplente dos Aposentados. Fernando Jose Spanhol, suplente da Coordenadoria Especial 24 
Interdisciplinar de Tecnologias da Informação e Comunicação, Campus Araranguá; Ricardo 25 
Alexandre Reinaldo de Moraes, suplente do Departamento de Computação, Campus Araranguá; 26 
Elaine Virmond, titular do Departamento de Energia e Sustentabilidade, Campus Araranguá; 27 
Bernardo Walmott Borges, titular da Coordenadoria Especial de Física-Química-Matemática, 28 
Campus Araranguá; Joni Stolberg, titular do Departamento de Ciências Naturais e Sociais, Campus 29 
Curitibanos; Eduardo de Carli da Silva, titular, e Rafael Gallina Delatorre, suplente do Departamento 30 
de Engenharias da Mobilidade, Campus Joinville. Participando de sua primeira reunião no CR, 31 
Gestão 2019/2021, tomaram posse os/as conselheiros/as: Antônio Augusto Alves Pereira, 32 
suplente do Departamento de Engenharia Rural; Maria Regina de Ávila Moreira, suplente do 33 
Departamento de Serviço Social; Manoela de Leon Nobrega Roses, titular, e Vladimir Araújo da 34 
Silva, suplente, do Departamento de Biociências e Saúde Única, Campus Curitibanos; e Andressa 35 
Vasconcelos Flores, titular do Departamento de Agricultura, Biodiversidade e Florestas, Campus 36 
Curitibanos. Justificaram ausência: Roberto Ferreira de Melo, titular do Departamento de Análises 37 
Clínicas; Carlos Eduardo Andrade Pinheiro, suplente do Departamento de Pediatria; Sheila Rubia 38 
Lindner, suplente do Departamento de Saúde Pública; Soraia Dornelles Schoeller, suplente do 39 
Departamento de Enfermagem; Mauricio Soares Leite, titular, e Cristine Garcia Gabriel, suplente, 40 
do Departamento de Nutrição; Fabiane Miron Stefani, titular do Departamento de Fonoaudiologia; 41 
Alexandre Augusto Biz, suplente do Departamento de Engenharia do Conhecimento; Alex Sandro 42 
Roschildt Pinto, suplente do Departamento de Informática e Estatística; Daniel Christian Henrique, 43 
suplente do Departamento de Engenharia da Produção e Sistemas; Paulo Belli Filho, suplente do 44 
Departamento de Engenharia Sanitária e Ambiental; Andrey Ricardo da Silva, suplente do 45 
Departamento de Engenharia Mecânica; Claudio Manoel Rodrigues de Melo, suplente do 46 
Departamento de Aquicultura; Antonio Carlos Machado da Rosa, suplente do Departamento de 47 
zootecnia e Desenvolvimento Rural; Ilyas Siddique, suplente do Departamento de Fitotecnia. Darci 48 
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Odilio Paul Trebien, titular do Departamento de Engenharia Rural; Claudia Beatriz Nedel Mendes de 49 
Aguiar, suplente do Departamento de biologia Celular, Embriologia e Genética; Mauro Titton, titular 50 
do Departamento de Metodologia de Ensino; Jose Carlos Gesser, suplente do Departamento de 51 
Química; Luiz Gustavo da Cunha de Souza, suplente do Departamento de Sociologia e Ciência 52 
Política; Alex Degan, suplente do Departamento de História; Samuel Pantoja Lima, titular do 53 
Departamento de Jornalismo; Henrique Finco, titular do Departamento de Artes; Eugenio de Bona 54 
Castelan Neto, titular dos Aposentados; Luiz Gonzaga de Souza Fonseca, titular, e Jose Antonio 55 
Ricas Ribeiro, suplente, dos Aposentados; Ronaldo Antonio Salum, titular, e Aldo Schutz, suplente, 56 
dos Aposentados; Fabricio de Oliveira Ouriques, titular do Departamento de Computação, Campus 57 
Araranguá; Gisele Agustini Lovatel, titular do Departamento de Ciências da Saúde, Campus 58 
Araranguá; Everton Fabian Jasinski, suplente da Coordenadoria Especial de Física-Química-59 
Matemática, Campus Araranguá; Wanderson Santana da silva, titular, e Joao Batista Rodrigues 60 
Neto, suplente, da Coordenadoria Especial de Engenharia de Materiais, Campus Blumenau; Jorge 61 
Cassio Costa Nobriga, titular do Departamento de Ciências Exatas e Educação, Campus 62 
Blumenau; e Estevan Felipe Pizarro Muñoz, suplente do Departamento de Ciências Naturais e 63 
Sociais, Campus Curitibanos. Também participaram da reunião os diretores da Apufsc-Sindical, 64 
professores Alain Souza Neto, Eduardo Barreto Vianna Meditsch e Luís F. Peres Calil. A reunião foi 65 
convocada no dia quinze de maio do corrente ano, com a seguinte pauta: 1. Ata reunião do CR 66 
realizada dia 09/03/2020 (ANEXO A); 2. Constituição de Comissão de Ética Editorial para 67 
Informação Sindical e estabelecimento de diretrizes éticas para publicações no âmbito 68 
sindical; 3. Informes e outros assuntos. O Professor Carlos Alberto abriu a reunião explicando a 69 
modalidade de reunião à distância e verificando o quórum. Explanou sobre o item DOIS da pauta, 70 
Constituição de Comissão de Ética Editorial para Informação Sindical e estabelecimento de 71 
diretrizes éticas para publicações no âmbito sindical. Passou a palavra ao professor Eduardo 72 
Barreto Vianna Meditsch, Diretor de Divulgação e Imprensa da Apufsc. O Professor Eduardo relatou 73 
que em reuniões anteriores do CR foi encaminhado que a Diretoria e os representantes dos 74 
departamentos apresentassem ao Conselho definições claras de regras de conduta para a  lista de 75 
discussão e para a seção de opiniões do site do Sindicato. Explanou sobre o tema. Leu a minuta da 76 
RESOLUÇÃO 01/CR/2020 que define Diretrizes Éticas e Editoriais para os meios de informação e 77 
comunicação da Apufsc-Sindical e institui a Comissão de Ética Editorial; que foi enviada por e-mail 78 
aos conselheiros e apresentada na presente reunião.  Passou a palavra ao Presidente, que 79 
explicou que a Comissão atuará quando for solicitada pela Diretoria e/ou o CR, para fazer análise 80 
dos textos, assim como a assessoria jurídica do Sindicato é acionada quando é necessário um 81 
parecer jurídico. Explanou sobre o assunto e abriu a palavra para o debate. Manifestaram-se os 82 
professores: Kondo, Maria del Carmen, Jean, Calil, Gregório, Paulo Mendonça, Tatiana, Joni, Jean, 83 
Lucas e Ângela. Após o assunto ser debatido o Professor Carlos Alberto colocou em votação a 84 
aprovação do texto base da RESOLUÇÃO 01/CR/2020, que define Diretrizes Éticas e Editoriais 85 
para os meios de informação e comunicação da Apufsc-Sindical e a indicação dos membros da 86 
Comissão de Ética Editorial; que foi aprovada por unanimidade. Na sequência, colocou em votação 87 
as alterações sugeridas: a) em caso de reincidência, o tempo de suspensão será de 30 dias; b) o 88 
mandato da comissão coincidente com o do Conselho de Representantes, permitida a recondução; 89 
c) a lista de discussão também será incluída na Resolução; d) no ponto 4, ser mais assertivo, cuja 90 
redação passa a ser: “Os meios de comunicação e informação não acolhem textos que contenham 91 
informações...”. As alterações foram aprovadas por unanimidade e o documento com a redação 92 
final está anexo a esta ata e faz parte da mesma. As Diretrizes aprovadas seguem em anexo à 93 
presente ata. ITEM TRÊS, Informes e outros assuntos: O Professor Carlos Aberto explanou 94 
sobre: a) iniciativas da Apufsc para resgatar ou articular uma rede de entidades da sociedade civil 95 
Em Defesa da Democracia; b) participação da Apufsc nos comitês e subcomitês da UFSC, que têm 96 
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como objetivo para planejar os diferentes aspectos da retomada das atividades de ensino na 97 
instituição; c) informou que a Apufsc fará uma consulta junto aos professores para colher 98 
contribuições para os comitês e subcomitês citados. Convidou a todos para participarem da live da 99 
Apufsc que ocorrerá amanhã e, lembrou que todos os setores da Apufsc estão atendendo 100 
virtualmente a todos os professores, o que está funcionando com sucesso. Por fim, afirmou sobre a 101 
necessidade de agendar uma nova reunião do CR para apreciar aspectos dobre a retomada das 102 
atividades de ensino e discutir a situação política do país, especialmente no tocante aos cortes de 103 
salários e outros direitos trabalhistas. Presidente da Apufsc-Sindical e do CR, Professor Carlos 104 
Alberto Marques, encerrou a reunião às doze horas e cinco minutos, ficando o item UM da pauta, 105 
Ata reunião do CR realizada dia 09/03/2020 (ANEXO A), para ser analisado na próxima reunião. 106 


